

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

(перевод с литовского)

Источник "Гинтарас" № л/д. 21991 „ 21 „ апреля 1967 г.
 Принял Калакаукас По делу _____

Около 14 часов 30 мин. 18 апреля с.г. источник позвонил Келиотису и сообщил, что достал для него книгу "Памятники архитектуры города Вильнюса". Келиотис предложил источнику сразу к нему приехать. Последний извинился и заявил, что сейчас прибыть не может. Тогда Келиотис предложил приехать в понедельник в 19-00 часов. Договорились встретиться в 17-00. В указанное время источник направился к Келиотису. У дверей позвонил несколько раз, но никто не открыл. Примерно через 15 минут источник позвонил по телефону и когда подошел Келиотис, спросил, можно ли к нему зайти. Он ответил, что уже ждёт. Когда источник стал подниматься по лестнице, то услышал, что кто-то уходя из квартиры Келиотиса, хлопнул дверьми и поднялся на 4 этаж, кто от него ушёл источник не заметил.

Зайдя в квартиру, источник открыл портфель, взяв оттуда книгу и передал её Келиотису. Последний сначала заглянул в открытый портфель, а затем начал рассматривать книгу. Пока её листал — молчал. Да в книге хорошую оценку Келиотис спросил, продается ли она в магазинах. Затем интересовался какой её тираж. Далее заявил, хотя бумага и хорошая, но книга не имеет должного вида, так как она отпечатана устаревшим шрифтом.

После этого Келиотис показал источнику третий номер журнала "Культурос барай" за 1971 год, где отпечатан его перевод. Далее добавил, что всегда его перевод будет отпечатан и в газете "Литература и менас". В ходе дальнейшей беседы Келиотис начал агитировать источника за Советскую власть, заявляя, что сейчас постоянно повышается благосостояние людей.

Когда источник поинтересовался, как часто переводы Келиотиса печатаются на страницах газет и журналов, то он заявил, что

очень редко. Принятием к тому якобы является своеобразная "монополия", создавшиеся в редакциях. По словам Келиотиса, эти монополисты всё и делают и посторонних лиц никуда не допускают. В других местах, — продолжал Келиотис, — если не печатает одна газета или журнал, можно нести в другой. У нас этого нет. Выделенные деньги на переводы между собой распределяют работники редакции. Келиотис говорил, что раньше у него был опекун — бывший министр культуры, он ему оказывал большую помощь. Далее говорил как после окончания учебы во Франции, он в Каунасе стал издавать журнал "Науеи ромува", какими трудностями в связи с этим ему приходилось сталкиваться: не было бумаги, необходимо было её завозить из Швеции.

Когда источник вспомнил сколько в настоящее время в Вильнюсе живет литовцев, то Келиотис заявил, что во время первой мировой войны в Каунасе литовцев было меньше, чем в Вильнюсе и что в то время культурным центром Литвы являлся Вильнюс. Назвав несколько данных буржуазного периода, Келиотис нашел газету "Тиеса" за 17 апреля и ознакомил источника с данными переписи населения 1970 года. Келиотис оживленно комментировал показатели различных республик. Когда разговор зашел о Латвийской ССР, то Келиотис заявил, что латыши являются вымирающей нацией и когда в Латвии латышей останется меньше, чем половины всех жителей, то её присоединят к РСФСР. По его словам совершенно другое положение в Литве, где процент русских незначительный. Келиотис удивлялся почему не указали сколько литовцев проживает в России. Далее он говорил, что в Белоруссии в отношении литовцев проводится шовинистическая политика, они там не имеют права привозить книги из Литвы.

Когда источник заявил, что ему уже пора уходить, то Келиотис подарил ему один номер журнала "Науеи Ромува". Листы журнала ещё не разрезаны. Стал просить источника, чтобы он передал привет от Келиотиса, Дреме, работающему в реставрационных мастерских исторических памятников.

СПРАВКА: Келиотис является объектом дела опернаблюдения. Сейчас проводится работа по склонению его выступить на страницах печати с выгодной нам статьей.

ЗАДАНИЕ: Во время очередной встречи поинтересоваться более подробно, как Келиотис реагирует на мероприятия партии и правительства по улучшению благосостояния народа, предусмотренные

24 съездом партии.

Вьяснить как идет работа у Келиотиса по написанию статьи о достижениях нашей республики в годы Советской власти.

СТ ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ 5 ОТДЕЛА КГБ
ПРИ СМ ЛИТ ССР - майор

Калакаускас
(КАЛАКАУСКАС)

отп. в I экз.
в д.827
подл. в д.2199I
исп.Калакаускас
печ.Тимонова
№ 5/3846, 4/У-71г.

Не пора ли агенту раскрыться перед Келиотисом, что он раньше сидел и т.д. Интересно как на это будет реагировать Келиотис.

Душанскис, 27/IV-71г.

Маслобоев, 23/IV-71г.

Щенсновичус 30/IV-71 г: